



U Zagrebu je 27. ožujka 2014. u organizaciji Saveza antifašističkih boraca i antifašista RH (SABA) i Hrvatsko ukrajinskog društva (HUD), održana tribina pod naslovom „Što se događa u Ukrajini” na kojoj je aktualne događaje u Ukrajini predstavio veleposlanik Ukrajine u Republici Hrvatskoj Oleksandr Levčenko. Tijekom izlaganja veleposlanik Levčenko ukazao je na tešku situaciju u kojoj se Ukrajina našla zbog nasilnog oduzimanja dijela teritorija, uz potporu vojne sile, što predstavlja kršenje svih principa međunarodnog prava.

Rekavši kako se Ukrajina nikada neće odreći Krima veleposlanik je, opisavši sadašnje stanje, upozorio na gomilanje vojnih snaga duž istočnih granica Ukrajine. Navevši kako je Ukrajina bila prva država članica UN-a koja je priznala Republiku Hrvatsku Levčenko je zatražio je potporu i razumijevanje hrvatskog naroda za položaj u kojem se našla Ukrajina te zatražio osudu narušavanja teritorijalnog integriteta svoje zemlje završivši izlaganje riječima: „Krim nije daleko”.

U raspravi koja je uslijedila istupio je bivši predsjednik RH i počasni predsjednik SABA RH te predsjednik HUD-a Stjepan Mesić koji je ukazao kako se radi o kršenju međunarodnog prava i činu agresije uz pomoć vojske, bez uvažavanja demokratskih pravila. Mesić je ocijenio kako je bivši predsjednik Janukovič morao voditi politiku homogenizacije Ukrajine, a ne dati ispriku za intervenciju, naglasivši kako aneksija Krima ne smije poslužiti kao presedan. Mesić je istaknuo da nije dobro povlačiti paralele te da kao opravdanje ne može poslužiti primjer Kosova, jer se u tom slučaju radilo o konstitutivnom dijelu bivše federativne države koja se raspala. Raspravi se pridružio i počasni predsjednik HUD-a dr. Franjo Gregurić, koji je rekao kako je Hrvatska izjavama s najviših mjesta osudila agresiju na Ukrajinu i podržala njenu cjelovitost. Gregurić smatra da pritisak međunarodne zajednice neće dopustiti daljnje zaoštavanje situacije te kako Ukrajina treba raditi na jačanju kohezije, sačuvati jedinstvo i djelovati na međunarodnom planu, slično kao što je to svojedobno činila Hrvatska.

Savez antifašističkih boraca i antifašista RH i Hrvatsko ukrajinskog društvo utvrdili su sljedeću zajedničku izjavu:

Osuđujemo agresiju i povredu cjelovitosti i teritorijalnog integriteta Ukrajine te pozivamo na rješavanje napetosti kroz pregovore u duhu jednakosti i međusobnog uvažanja, uz poštivanja

postulata međunarodnog prava. SABA i HUD pridružuju se pozivima na suzdržavanje od uporabe sile i otvaranje dijaloga među svim stranama koji bi vodio k političkom rješenju, kako bi se prevladala sadašnja kriza i svim građanima Ukrajine pružio postojan i trajan mir i sigurnost kao okvir u kojem će moći razvijati potencijale svoje zemlje i osigurati boljitak i napredak cjelokupnog društva.

Predsjednik HUD-a

Stjepan Mesić

Predsjednik SABA RH

Franjo Habulin